

赢了50分,昔日老友变化大

黄金男篮130:80大胜江苏,豪取13连胜

本报记者 刘伟

雾霾散尽,泉城天空迎来久违的阳光,驱散了寒意,烘暖了弗罗曼的双手。面对昔日东家,弗罗曼醍醐灌顶,攻守端势不可挡,全场豪取19分11个篮板12次助攻的三双,顺带还有5个抢断。帮助山东黄金男篮130:80大胜江苏,完成了13连胜。50分的分差,也让双方老友间的重逢,多了别样的味道。

◎大三元,不简单

仅仅两个赛季,弗罗曼的职业生涯转了个大弯。

上赛季中期被征调进江苏,弗罗曼还是无所不能的超人,场均两双如同探囊取物,谁见了都要惧怕三分。本赛季到了山东,他变了。进攻端谨小慎微,轻易不敢出手,每次走上罚球线,球迷都要捏着把汗,大伙实在不忍目睹那些不着调的罚球。赛季眼见就要打完,弗罗曼除了在主场对阵吉林的比赛中完成过一回准绝杀,给人印象更多的,是抱着大把犯规悻悻离场,以及扯着嗓子在防守端招呼队友。

然而对上老东家,一切都变了,“杀熟”的老弗杀上了瘾。从开局的中距离命中开始,一整场比赛,弗罗曼让球迷惊掉了下巴。风骚的胯下传球,霸气的一条龙暴扣,神出鬼没的高位策应,弗罗曼成了“奥特曼”,对手被打得毫无脾气。仅仅三节,弗罗曼就在老东家身上拿下三双,一个人完成4次快攻,如此表现,着实惊艳。“弗罗曼的表现值得表扬,尤其是助攻和得分。”赛后大彬坦言。

从“数据刷子”到“蓝领工人”,再到偶尔“全能”一下,弗罗曼学会了为团队做出牺牲,这才有了队伍的13连胜。“我不觉得他的表现有什么特别,因为他一直这么出色。”邱大宗赛后表示。

◎老兵会,不完美

2003—2004赛季,曹振华曾在江苏效力过一个赛季,那时候人们还称呼他小曹,“大唐走后,我那时候的队友,现在就剩下孟达、易立和胡雪峰了。”

近十年过去了,小曹在队里已经被叫为“曹哥”,上场时间也已大不如前,更多的时候,他在场下对小弟们传帮带,让小弟们尽快地去成长,去担当。可“达叔”、“老胡”们却没这么幸运,本场比赛,江苏三老首发出场,如果不是山东队开局三板斧抡得太狠,哥仨每人都得坚持到最后,仗着老胳膊老腿,同山

东队年轻后生们玩折返跑。

全场比赛,曹振华只出场了6分半钟,抢下了两个篮板,表现不够完美,还“不幸”成为大名单里唯一没有得分的人。然而看过比赛的人都知道,球队不需要他得分,年轻人已经渐渐长大,他们足够让老大哥省心。李敬宇、睢冉和陶汉林,一个比一个强悍,让老曹吃了定心丸。

整场比赛,胡雪峰也没得分,不是他没这个能力,而是实在没心情得分。身为助教兼球员,看看首节被拉到20分开外的开局,再瞅瞅最多54分的落后,再有信心的人也会绝望。

◎老好人,胜利门

三年前,“大宝贝”塞勒与阿巴斯在姚老板手下并肩作战过一个赛季,两位老好人初进CBA便杀进了四强。三年后,阿巴斯开始憧憬更高的目标,而塞勒不得不接受退步的事实。

比赛开始前,塞勒走到了阿巴斯身边,哥俩来了一个深情的拥抱。塞勒是个温和的人,脸上始终笑容可掬,即便在对手的围追堵截下,也几乎见不到怒容。这同哈里斯一直眉头紧锁,时时被人送来嘘声,形成了鲜明反差。然而人善被人欺,温和的塞勒整场比赛被山东队限制得非常难受,每次拿球、每次拍球,都显得异常艰苦,稍不留神,球就被围在周遭的对手切掉了。大块头整场比赛只完成过一次扣篮,还是在被犯规之后,扣完篮的塞勒好不容易吼了一嗓子,但闷气却没出来多少。

阿巴斯没有闷气,在弗罗曼和杰特身边,他体会到了如鱼得水的感觉。首节,在弗罗曼精妙的助攻下,阿巴斯便拿下16分,跑起来的约旦人无拘无束,他与弗罗曼联手第一节便将对手制服了。“我们头五分钟被对手打懵了,剩下的几乎全是垃圾时间。”赛后,江苏队侯逸凡直言。“我承认同山东队在实力上有差距,但真没想到会输成这个样子。”赛后,邱大宗不止一遍地重复着。

邱大宗:输球没有借口

本报记者 刘伟

狂输50分,邱大宗的红脸阴沉了许多,他承认山东是一支强队,但没想到会输这么多。赛前因为堵车,江苏队从下榻酒店到场馆短短几公里路程,大巴用时一个小时走完,准备会都没开成。然而木已成舟,邱大宗觉得,这些算不上输球的借口。

“我觉得碰到一个强队,球员们应该兴奋才是,这样才能打出爽劲来,遗憾的是,我的球队没这么做。”邱大宗直言,“第一节,我们就被对手拉开了20多分,前七分钟,我把第一节的所有暂停都叫完了,可是大伙没了脾

气,甚至连话都不敢大声讲。我们同山东队在实力上有差距,不过输成这样,我很不满。”

江苏队输球有自己心态脆弱的原因,也不乏客观因素。邻年底,济南市堵车严重,从客队酒店到省体几公里的车程,足足让江苏队耗费了一个小时,以致于球队赛前准备会都给耽误了,“不知道济南能不能划船,如果有船,我真希望能划船到体育馆。”邱大宗幽默地表示,“我不是在为输球找借口,我们打得太差,迟到不是输球的借口。”



弗罗曼表现出色。本报记者 王鸿光 摄

辽宁难阻“领头羊”

新华社北京2月1日体育专电 在1日进行的CBA第30轮比赛中,面对此前排名第四的辽宁队,广东队并未受到太多威胁。尽管易建联只得到11分和10个篮板,但“领头羊”还是依靠多点开花解决了对手。外援迪奥古拿下21分和14个篮板的两双。辽宁队的外援约什砍下全场最高的31分。

辽宁队以49:48领先进入半场休息。第三节成为转折点,广东队打出12:0的攻击波,瞬间将比分逆转并把分差扩大到8分。在末节还剩5分钟时,广东队领先对手16分,比赛就此失去悬念。

想要继续连胜的步伐,广东队需要在下一轮客场迈过卫冕冠军北京金隅队这道坎。后者当日主场以118:105击败东莞马可波罗队。马布里砍下个人赛季新高的48分外加7次助攻,莫里斯也有29分进账。

尽管内线“野兽”查尔斯爆砍47分和15个篮板的大号两双,山西汾酒集团队还是在客场以110:129负于新疆广汇队,排名也下滑到第八位。

当日进行的其他比赛中,吉林九台农商队主场113:120不敌福建泉州银行队,浙江稠州银行队主场118:90大胜天津荣钢队,佛山友诚金融队主场加时118:112力克上海玛吉斯队,青岛双星队主场122:129负于浙江广厦队。

雷鸣赢球起内讧

新华社华盛顿1月31日体育专电

俄克拉荷马雷霆队1月31日兵不血刃地在主场106:89轻取孟菲斯灰熊队,但赢球的同时球队“双少”之一韦斯特布鲁克却和主教练起了一点“小摩擦”。

雷鸣当晚赢得毫无悬念,但韦斯特布鲁克却让这场比赛有了胜负之外的看点。第三节比赛中段,身为核心控卫的韦斯特布鲁克连续3次草率地处理了球队的进攻,这让教练席上的主帅布鲁克斯很是不满,令旗一挥将韦少换下。

布鲁克斯的这次换人原本就有些意外,让人更没想到的是韦斯特布鲁克下场后的表现,他先是冲着主帅一通抱怨,之后站起身发泄般将身边的毛巾甩在地上,头也不回地独自走回了更衣室。

谈起韦少的这次失态,布鲁克斯并未太在意。“这就是一次误会,我把他换下是希望球队在场上能冷静一下。”



布鲁克斯说,“他自己回了更衣室,这没什么,这让他重新整理了头绪。”

正如布鲁克斯所说,韦斯特布鲁克之后返回了替补席,并在第四节开始后披挂上阵。

杜兰特此役得到27分、7个篮板和6次助攻,赛后被问到那次“将帅失和”,阿杜倒是觉得很正常。“这就是篮球比赛,一支球队里每个人都有不同的个性,少不了意见不一的时候,这不是第一次,也不会是最后一次。”

灰熊队刚刚用一次三方交易送走了球队主帅鲁迪·盖伊,交易来的普林斯等3人由于没有完成体检本场并未出阵。贝勒斯拿下了全队最高的23分。

另一场较量中,缺少了诺维茨基的达拉斯小牛队客场97:100负于金州勇士队。勇士队在比赛中从未落后,大前锋大卫·李贡献了15分、20个篮板和9次助攻的“准三双”数据。

小牛本场输得有些可惜,比赛最后43秒,梅奥在罚球线上罚丢了1球,造成了球队落后1分的尴尬局面,卡特终场前的救命三分最终刷筐而出。